dt

oM@ | - wm

y(t)

( Vecteur POSITION ) .......................................................

| OM(t)| = OM= 3/x% + y*

'

dx

o |Vx=3
V=

d

Vy=d—3;

| V()| =V= YVxZ+Vy’

_ @) (e
5:{0'*'} = = dt = dt*
o “lay _ avy d'y
am==2
........ end%ﬂyant( Vecteur ACCELERATION )

a(t)| =a= i/a,ﬁ + a,?

Cas des mouvements

CIRCULAIRES QUELCONQUES

a est NORMALE & TANGENTIELLE

—

d=a, +a,=alt+a.n

Repere de Fremet

(CINEMAT[QUE)

Cas des mouvements CIRCULAIRES

planétes, roue, manége..

Repére de FREINET

a,= dV/dt =0
a, = V*/R
Cas des mouvements
CIRCULAIRES UNIFORMES
V= C5TE a est purement NORMALE
— N VZ -t
: L] a o aﬂ = 3 n




( Catalyse HETEROGENE ) ElCHIANSORT £
Température Si :

réactifs sont
dans la méme phase ( 5,1,0)

T1> T2 alors

(#1721 < (£1/2)2

si catalyseurs et réactifs

sont dans des phases g, (MM = el
« (mand) différentes 3 —¢
o, 3 -—
W =t il | | g I
| Les catalyseurs : 0.80-1 I
S i, intervenant en étant 0.60 _ :
“J,'sz" et N consommeés et régénérés Bl e e e e e e i S
Ofye fuan ¥ - - 0,40~ ;
3 | SRS R — ;
Concentrations FACTEURS ClNEﬂQUES .'
H i l] T - L] T T
Si C1> C2 : 0 qu-smn 10 15 20 25

alors (t1/2)1 < (t1/2)2

Le SUIVI cinétique peut se faire par

& (man|

Considérons cette transformation $:0:>+2 F=2S0: + 1z

o __,(Vitesse veolumique MOYENN@

(Myzt2—Niz,t1)

_[2lez—[1z]ta

1
V form.(12) entre 12 et 11 = v t—t,

ta=ty

- drovte de rucficent avesty |
’
| ¢ Vprnaityn DAy
[} [ P

Vitesse volumique INSTANTANNEE

- conductimétrie ( si espéces ioniques )
-pHmétrie ( si H30+ intervient )
- spectrophotomeétrie (si colorée )
- titrage de prise d'échantillon au cours du

| de FORMATION | -

dfi;]

dt

V formationtiz) &t =

temps.( cf trempe )

La réaction est
d'ordre 1 / Réactif

Le temps de ': réaction est indépendant de la
concentration initiale [A]0.

les vitesses de formation ou disparition sont
proportionnelles & la concentration [AJt

¥ velaayan s, 1»

7 Vform. 1z a1t :% = k. [12]

 de DISPARITION |

tif]
_—draite de coefficient divecteur
dliréactif]

V disparition de S:0s2- 4t =—

{ Vogacor )= - 21

par la Méthode graphique, en tragant In[A] =f{t} , on
obtiendra alors une droite de coefficient directeur=-k
( Ia cste de vitesse en s-1)

En effet, [4] = (4] e donc o
InfA] =In{|4]5.e7") '

in[A] = In{ [A] o) + dn(e~%t) "L,
=hl4],— kit R

in[4] =In [A4] g — k.t : '-l,_

; p
Mesurs graphigue d'une vitesse de disparitian

Dans le cas général d'un composa A -

Al K
o =k 4]

DAk LAl =0,

oA i alors ¢
i)

w Equation différentielle d'ordre 1 3 coefficient, C constant
dont $a solution est de |a forme 1 [4] =Cohr

or é t=0 [A] jy= [A] ¢ , conc initialo donc C= [A]

i Temps de 1/2 réaction : )
durée nécessaire pour

atteindre xff2
[résactil limitana]
@y Ln2
tyw=—
| K I
1
T

I S,
fua d

|Pmax| _|R limitant|

At=th [Pty =—g %

T

bl i 2 i pORKT de b nepRiAaRian e produir

Ainsi la Loi d'évolution de la concentration du réactif & au cours du temps

g'éerit:

|A] =[A] g.e™!



La mesure est-elle | .. I
réalisée N fois ?

incertitude-type associée a la
mesure d'une grandeur X ?

Comment calculer
La mesure est-elle
réalisee 1 fois ?

(Calcul de TYPE A)

Calculer la

moyenne des
N valeurs

( Calc;ler I'écart-type )

7 o

( Calculer l'incertitude-type Ux )

Ul = 7

( le Z-SCORE permet de comparer une
Vi

aleur trouvée a une valeur de référence)

7= iXmes,_Xré[J
ZES) ‘

( Si z<2, le résultat est compatible avec la valeur de réf.

Si z>=2 alors le résultat est incompatible

Calcul de TYPE B

La grandeur mesurée est FACILE a
repérer avec l'instrument utilisé ?

pour un instrument
NUMERIQUE

pour un instrument
GRADUE

L'incertitude-type = 1/2 de la

L'incertitude-type = 1/2 du
plus petite graduation

dernier chiffre affiche

grad d[gi’.t

U(x) =

U(x) =

U{x} s'éent avec 1 ou 2 chiffres
significatifs et arondie, par excés ,
& la méme décimale que la valeur
mesurée

Elle peut étre de simple
ou de double lecture

(L'incertitude-type composée)

La grandeur mesurée est DIFFICILE a
repérer avec l'instrument utilisé ?

On estime un intervalle
[Xmax;Xmin] raisonnable
dans lequel le résultat doit se
trouver

X se trouvera au milieu de cet intervalle

Xmax+Xmin
2

L'incertitude =1/2 de la largeur de l'intervalle

Xmax—Xmin

U(x) = -

Si ’'équation reliantles } alors l'incertitude-type
grandeurs est de type composée est de la forme

X1.X2

G= U(G) =

I:{Jl )

uEAB}

u(x1)
X3 G Jf xi) T

=)



(Diagramrrle de PREDOMINANCE et de DISTRIBUTION)

H o D1AG. OC PRECOMIMAKNCC

( Réaction d’AUTOPROTOLYSE de I'EAU )

% i e
I H20 + H20 = H,0* + HO- .' , T P——
' I pH = - Iog[H30+] ‘ . [ | siAH]=[A]

( Produit ionique de I'eau,Ke ) 0% 1 ! Aucuns forme prédomins

g 4
Ke =[ Hs0"].[HO ] = 1,0.10 '* & 25°C sans unité ! . k | pH=pKa

€ G B T N 74 BTl I
IpKe=-logKe=14

pH = p

" Acide | Base FAIBLE :
La réaction s'effectue selon un EQUILIBRE

HCOOH + H,0 = HCOO- + 30+
NH; + H,0 = NHs+t + HO-

" Constante d'ACIDITE, Ka

[ Acide FORT J : | Base FORTE
espéces cédant des ions oxoniums . espéces cédant des ions hydroxydes
selon une réaction TOTALE selon une réaction TOTALE
— - 1
HCl+H,0 >  Cl+ Hs0+ " GHO; + H0 > GH:0; + HO- R e ae e e
H20*] = Ca donc pH =-log Ca .
[H20+] p 8 pH= 14 + log Cb [ATIHs0"] N
Ka = =———— et son pKa=-log Ka
| [4H]
(,'Solution TAMPODD T °
‘TR A-
(" :Solution dontle pHvarietras | ‘| L pH = pKa -!-Logu
peu par dilution ou ajout de il | . . [AHI

faible Qté d'acide ou de base




capable de capter, capturer un proton

Une espéce ACIDE est capable de
H+._ Elle sera notée A-.

Une espéce BASIQUE est
libérer, céder un proton H+. )

HCI "% Cl (eq) + H? [eq) OH_[(:[” + H ' (og) 9 H!O{l)
HNOs = NO3 (o + H* (aq)
Y ; NHG[«;q] + H* (0q) > NH"-+{q)
CH3COOH = CHACOO" (g + H* oy :
(Couple Acide-Base et pH)G!elatlon entre pH et [H30+D

Un acide et sa base dite conjuguée peuvent se

transformer I'un l'autre par transfert de protons H+, pH = - log (LH3 i

) ov [H;0*] =C° 10-¢H

I'autre formant ainsi un couple acido-basique, L
notée Acide/ Base ou AH/A-
£ - -
AH (aq) S A (aq) T H (aq)
Une espéce AMPHOTERE est une Unf.- réaction ACIDO-BASIQUE met en jeu 2 cougles
espéce a la fois acide d'un couple et CH3COOH | CH3COO- acide-base. ll y a transfert de protons H+ de I'acide
BASIQUE d'un autre HCO3 - (aq) / CO3 2- (aq) d’un couple acidei/base1 vers la base de |'autre
R-NH3+ (aq) /| R-NH2 (aq) couple acide2/base2

H30* /H20 et H20/HO-
307/H0 et B0/ HCO3 (ay) + CH3COOH (ag) 5 H2C0z (aq) + CH3COO (aq)

B2 Al A2 Bl



Conditions : Des ondes

rencontrent un obstacle ou une - : . ' Conditions : 2 ou plusieurs ondes synchrones se
e ia dhrection de ------"---(lefractton et Interference) croisent et interférent produisant des franges

propagation s'en trouve modifiée ‘ lumineuses ou sombres

- 0
————— o =

Giffractior

|'| ﬂ- K .
— = " % -
a

e e et A" |

/
OEM, RX, radio
Ondes MECANIQUE :eau a la :
e I‘eaUI — : _

Fente de largew a

*de maniére CONSTRUCTIVES | Ntk OSIRUSTAES
A AR | linterfrange | est ) P AN K A
0<a<l10.A % % calculée en combinant
i X Si Ondes en \
" siOndes en PHASE, I =A.D/b OPPOSITION de
: = max de lumiére PHASE = min de
-- ) 1-200/nb e
i & =S M-S:M =k.\. les conditions d'interférences O =S:M-51M =(2k+1).0./2
Déterminer l'ouverture d’'une fente, la (:r_é rif;r{l:‘lonlgueur}) < . !
8 s ; e on un laser : :
largeur d’un cheveu, d’'une particule, d'un tissu Nt Pl da) ot Nombre IMPAIR de 172
I longueur d'onde i longueur d'onde

La différence de chemin optique

e
[ a=2ADIL ] - it
I

(b0 |




( Dosage par ETALONNAGE )

-‘.-‘

1. Le dosage par étalonnage consiste a fabriquer 5 a 10 solutions étalons
de concentrations Ci encadrant la solution de C « inconnue »,
2. Mesurer I'absorbance Ai de chaque solution. ( le « Blanc » sera obtenu
avec une cuve rempli de solvant ( I'eau en général)
3. Tracer Ai en fonction de Ci
4. Modéliser le graphique par une droite passant par I'origine
5. Enfin mesurer et reporter sur le graphique I'’Absorbance de la solution
inconnue Amesurée afin de lire la concentration de la solution de
Cinconnue

e

(par ABSORBANCE }
la Loi de BEER-LAMBERT :
Loi de proportionnalité entre Aet C

[A:s;.l.::k.c ]

(G raphique et exploitatinn)

A
| :
101 ’
| ¥
> 4
‘ri—h
r'/ i

o L :(r.i'lnnl.L"]

1-Tracé de la droite d'étalonnage
2-Mesure de I'Absorbance Ax de la solution inconnue
J-Repport et lecture de sa concentration Cx

1. Le dosage par étalonnage consiste a fabriquer 5§ 3 10 solutions étalons
de concentrations Ci encadrant |la solution de C « inconnue »,
2. Mesurer la conductivité de chaque sclution.
3. Tracer sigma en fonction de Ci
4. Modéliser le graphique par une droite passant par I'crigine( le zéro sera
obtenu & I'aide d’'une solution étalon, généralement de KCI)
5. Enfin mesurer et reporter sur le graphique la conductivité de la solution
inconnue mesurée afin de lire la concentration de la solution de
Cinconnue

- par CONDUCTIMETRIE

Loi de KOHLRAUSH :
 Loi de proportionnalité entre sigma et C

[ G =k. o avec o = X A [Xi]. ]

~ Graphique et exploitation |

ugs.m'll

. = P Y
't ¢ [mmol.L?)

1-Trace de la droite d'étalonnage
2-Mesure de la conductivité de la solution inconnue
3-Repport et lecture de sa concentration Cx
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A partir d'une certaine fréquence liée au
métal, dite seuil I'électroscope
se décharge : des é- sont

arrachés h,
k.

i

E photon = W extraction + E cinétique

£ photee

o™

L'Equation de conservation de I'énergie sécrit alors :

h.V = Weaaraction * V2. me V?

( Travail d'extraction Ws lié 4 Ia fréquence seuil )

Ws =h. v, ‘

Energle lumineuse

Y,

o
e

!
w

pran '(Eﬁetrphqmé{ectﬁqut%)

o] v

| J Wa =

TR

s -
D

400 nm IS0 nm

Lak, i,

Longueur d'onde croissante

Ve v,

Fréquence croissarnte
E bleu > E verte > E rouge

» h =cste de Planck, §,63.10 ¥ J.5"

o ¢ = celérité de la lumiére, 3.10 " m.s?
’.=longueur d'onde de la radiation, en m.
» v, fréguence de la radiation en Hertz (Hz)

Energie cinétique de I'e-
en fct de la frequence

‘ Ec=E-Ws=hV-hV;

Energie cinétique maximum E, (&)

¥

Eo= 517 K, 1| mef e fu o 7 o0 4 B

cosl gieciew =

L

o b orsonnde d fongiee donnant b Ve cad W

—t———} .

# -
s -

we 17| ol

" Fréquence v (x 107 Hz)

(Rendement d'une cel lule)

- Pitec, - Egtec,

N ”(Celluje photmm'lhique)

| .
P tum Etum (_)
Motmae
Energin Electrique ripe | d @

phodecitaipes

TE.

i

-
hbasta)

e 1 celuar pholovos ifoe

mantnge penrstiant ddmoke fa oo mens g

Lumiére incidente

anodn

mmujp\fJ

¢

=

Emetteur Collecteur
Tube & vide




Aspect géométrigue

diglectrique (£)
B

armatures

QA = C.Uc

DECHARGE

uith * CHARGE
AL [ r— |
C, sa capacité & accumuler des charges exprimée en Farad ( F ) J P - i
el
- ittivité du digl . T
£: permittivité du diglectrique (F.m?) i e U I."r ! 3 7% de Uc
5 5 surface des armatures enregard ( m*) : J i sitit |\
c: E.—- e : Distance séparant les armatures (m) s | 5% de Uc .
e C: capacité en Farad (Farad, F) 1 ( t ) @ .'.‘r..\.—,—...‘—_., ¥
' Relation entreietUc | ; —
. = ( Graphimlement:\r -!\Mparhneansauon )
A e ing
. dqy d(CUc) c dUc 21 3 / o
= = = L — - ~'| &
dt dt dt K temps ! | /’———-7 | InUcy =E E.
nE
1. e [ asyinnos

" Relations

(cHARGE 4 U=t:s‘le)'

(

cherge  déchare Wan /P
[ . e
IJ'
. —
UsT X PP '
| _*
- =] Uc = E(1-e =c) ‘
\u
- ;
( Equation différentielle )
Loi d’Additivité des tensions: |
Ug=Ur+Uc |
dlf
~+ Uc

| E=RC

caractéristique ou [

cste de temps : & race oo i
[MrcississEsi . |iSEEsasoasoci
[] 1 o, L'stmciues o paint | ts) k :
Wintersection st 1= 209
- LS
\
.
\_.
= .
. —"‘*ﬁw Solution
(™ _. i M o
< Ly |
Pl 2 |/
// Uc=E.e &

Loi d"Additivité des tensions :
Ur +Uc=0

) ( Eguation différentielle )

dlle

RC—

+ Uc =0




( Caractéristiques d'une lentille convergente}

( Lentilles et applications ) TeT—

| Les Caractéristiques d'une
Lunette commerciale

(Image donnée par une [emjlle)

| Lentille canvergants S 7] p
_ Cantro cptigus | | e optique

-La Focale de I'objectif
-Les focales des occulaires

-Le diamétre de Fobjectif J \
) -n\

Fenpor DEIET [ Firpes IMAGE

v rayon incident paralicie & Maxe
» rayon incidens passant par ke centre opligue
o rayon incident passant par e foyer objet

Image donnée par une lunette
constituée de 2
lentilles convergentes

G\Iotion de VERGENCE | (Relaﬁon algébrique du GRDSSISSEMENT} (Relaﬁon dé comuemsou)

( C s'exprime en dioptﬁes) donne Ia taille de

Iimage, sa position...

L'image peut étre ;
- plus petite ou plus grande.
-droite ou renversée .
-réelle ou virtuelle,

Conditions pour une Le GRANDISSEMENT, G
Lunette AFOCALE : est donna:

Les foyers images F'1 de LC1
et objet F2 de LC2 doivent étre

confondus par le rapport des focales

ar un rapport d'angles
Obijectif sur Oculaire b o5 ke

ou de diamétres apparents

L'image d'un objet situé a F'infini sera
infini, I'oeil n'accomodera ainsi pas M f"1

fr2
Pour G>1, f'1>f2




Burette gradude

Solution contenant le réactif ttrant B
de concentration Cy connue

Bécher

Sdulmn contenanl

G_es dosages par 'HTRAGES)

Réaction rapide;% totale et unique

(aA-!-bB > cc+dn)

Titrage de A (réactif TITRE ) par
B ( réactif TITRANT) de
concentration Cb connue

i

La détermination de la CONCENTRATION de I

I'espéce TITRE n'est possible qu'a
' I'EQUIVALENCE

s
-

o
o

Al EQUI‘#\LENCE

( Les réactifs sont introduits dans les PROPORTIONS STOECHIOMETRIQUES )

7
§

(ﬁtra;ge COLORII.!ETRIQUE)

changement de couleur du mélange

Repérage de-l'émival&noe!mr
réactionnel

( Il y 2 changement de réactif limitant et les 2 réactifs sont consommeés entietement )

n, _mng CaVa _

= CpVp eq
a b a b

-

; Titrage pH-METRIQUE avec pHmétre et sonde \}

i { Lecture de \ equivalent : 3\
| Suivi pHmétrigue et | -Méthode des tangentes
\_ repérage de Vb Eq 4 -Max de la dérivée

L -Indicateur colorée de pH J

(Titrage CONDUCTIMETRIQUE avec conductimétre et cellule)

Suivi conductimétrique et
repérage de VE
i +oimSom-)
Lecturede VEu
A P minimum de
| 4 conductivité
| "
-
W Vitrarn ML)




La Vallée de la STABILITE ou
le diagramme N=f(Z)

Lei de Soddy: Lei de
conservation du nombre de
masse et du nombre de charge

42X DGY + P awc (=411 42

" 5U; 33 50,30 ci e 1mi3H

Les ISOTOPES : méme Z et A(N) différent

0
stables et radioactifs

+1
1

postton :

.\ Les particules

neutron :

e; electron:

ol ; proton :

Radiodatation : C12/C14,
207Pbi206Pb

Roche : K-Arou U238

=2 Paléothermométre : 018/016

Médecine:
imagerie {scintigraphie : 1131, Th201) et
traitement

( Les transformations NUCLEAIRES : )( Applcations ) ——
=~ —_N

aléatoires, spontanées et inéluctables

Movau pere Noyaw fils

Z2=21+22 Particule 7 ACTIVITE, A(t) : Nbre de désintégrations /s | .-"d.alm est proportionnelle a N{t)
1 Bq = 1 désintégration /s |
Les différents types de . . . N co."?fteur Geiger /
désintégrations V‘[,L_ dN
radioactives Y i A{t)= AN=- =
At) = Age ™
MNoyaux trop lourds exédentaire en p exédentaire en n -
m— T T (Gon T { DEMIVIE radioactive : Durée au bout | §
Radioactivité ALPHA Radioactivite BETA + Radioactivité BETA - _ Lacli..DI de_ DECROISSA.NI?E | de laquelle la moitié des noyaux se .\ o
| ra ioactive exponentielle ) i sont désintégrés ) \ T
A Axr# 0 A Awt 0 - - - - — o
A A=dyn , 4 '
7 X—=% Y +,He zX—>z5Y +ye 7z X—,0Y +_je Inz ) lx
x i tiz =—- ——
22 222 4 . 2 " &M ——
BSRH_) ﬂﬁRﬂ"‘ztIff;' ]gi_‘ 9130{_4‘?&, égBt 92132!304"_?8 N{t) =Ng.e = ., <
' CONSTANTE de temps : Durée thé au bout |
de laquelle la tangente a l'origine de la v
Le rayonnement Gamma: \ courbe N(t) croise I'asymptote "
deésexitation par émission horizontale
d'un photon . -
-~ ~ 1

gg( g > %g()‘n +y ‘.__\_Cons‘tante RADIOACTIVE : Probabilité de désintégrations ."sec_(; T= 2 \ —

A ( Cste radioactive, ens')




Cas des PILES (Equilibre ou non ? ) -------------------------------- s ( Taux d'avanoement)

Les transformations
spontanées

o  SiXf< Xmax ! latransformation est limitde: T < 1

‘ Fe #*(2q) + Ag *(aq) ¥ Fe *(aq) + Ag )

2 fa) f s {ae) | | «  Si Xf = Xmax alors la transformation est totale : T = 1
L’équation de fonctionnement est établie en combinant les 2 réactions ( CONSTANTE d'EQUILIBRE, K ) QUOTIENT de REACTION, Qr.,i
d’oxydoréductions : Cu®(aq)+ Zn(s) &= Cu ) + Zn (o) Hors EQUILIBRE
(AI‘EQUIUBRE) Soit la réaction aA+ bB = cC+dD
= la borne POSITIVE | ici Cu ) ol part la courant |, est le sidge d'une réaction qui c d
capte des électrons { an sens inverse ) : elle est le siége d'une REDUCTION | [C] [D]

On a done CUZ"uq) + 2.8 (s = Cufs) Qr,eq=K . Qr = —
* la borne NEGATIVE { Ici Zn | o arrive le courant |, est le sibge d'une réaction ' J [A] a [B] b
qui génére des électrons( en sens inverse ) : elle est le siége d'une

OXYDATION : Zngy) 7 Zn* (aq) + 2.8 "|ag) Si K > 10 * alors la réaction est TOTALE

52037 (agy + 2. Hs0* (agy # S + SO2 (ag) + 3.H20
Ces constantes d'équilibre sont connues et caracténstiques d'un éguilibre
CAPACITE,Q (Coulomb) [50,]1 B [505]

(F = = - = =
V= [520F 11 H:07F ~ [5:00 1107 2
leu =n e-,max. Na'e S1Qr,) < K : la transformation se déplace de gauche A drolte { sens DIRECT, (1))
Q=1.t =3600C=1A.h 5iQr,i > K : Iz trensfarmation se deplace de droite 3 gauche ( sens INVERSE, (2)}
«  Qinax; charge maximale en Coulomb, (C) Q,‘ <K o K Q >K Q”
= N, me  Quantité maximale d'électrons échangés (mol) = Qté de réactif limitant ! —_— 4 >

= Na:nombre d'Avogadro (6,023.10 ** mol)

Ewolution dans e sens Evalution dans le sens
= g :charge élémentaire en Coulomb [e=1,6.1079 C)

| Farnday { F ) = 96500 C/mol direct de I'équation invene de Féquation

chirrge portée par une mole d'é-



1ére Loi : Loi des orbites

Les planétes décrivent des
orbites elliptiques { quasi-circulaire ) dont le soleil
occupe ['un des foyers

(Zéme Loi de Newton ) """""""""""""""""" Gs
e g.=0ora,=

SF=mdavec d=q; +a,=a:Ut+a.Un

m=m;

mgm
Deplus F o =4G.—= Tﬁn
SmT 4

m 1 ( a:Ut+a,Un )= +G.

n

( Force d'attraction gravitationnelle, Fg )

mampg —
dZ

ﬁgam =—G. U p>p
Fg;.,m :'f‘:gnm

avec Fgas =Fg N

2éme Loi : Loi des Aires

Le rayon vecteur Soleil-Planétes balaye
des aires égales en des durées égales
V Périhélie = V aphélie

(Lois de KEPLER)

dV/dt = O donc V= cste :
UNIFORME dans le référentiel heéliocentrique

v2 6.Ms
G—vlv? donc V' =

. ﬂ'n_”n‘= (;f,"&,i’,ﬁ‘ n donc O, =

Mouvement uniforme pour
des orbites circulaires

Champ gravitationnel, g
-dépend de la masse de I'astre central
-de dépend de la distance

P=Fg
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Le carré de la péricde T est

proportionnel au Cube du i L.
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Carré de la periede

ot
V== ,:_ = 2,?- = J,_m donc 47— = ﬁ":”
insi —_ = Ste
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le mouvement de la Terre est

on peut en déduire la Masse de I'astre central

i 4273
¥ T GT?

on peut en deduire la Distance au soleil d'un astre en
révolution autour du soleil

T2 2y
— |Terre = | — | Jupiter
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( Référentiel TERRESTRE )

pour les objets ( balles, obus.)

( Référentiel GEOCENTRIQUE )

pour les satelites

o i

Référentiel HELIOCENTRIQUE

pour les planétes
,comeétes.

RECTILIGNES

(Les REFEREN'HELS)
@
V=iie S
(Mouvement et Forces) SIEle CONTEMVIE —‘—*—*—?— qui AUGMENTE ' ®
Mvt Uniforme MvtAcceléré ¢
La vitesse
=4 d AT en (s
¥ = AT avecdenm et AT en(s)
' Les TRAJECTOIRES
e e "L VECTEUR VARIATION |
vecteur VITESSE . de VITESSE | % (1ére Loi,de Newton, Principe d'lnertie )
| V.= MaMe _ MiMe “.  YF=0 ¢ V=Cte |
= m— S em—
I Relation entre FORCES et | """ A s ol
VARIATION de VITESSE
Echelle & considérer i e
La variation du vecteur vitesse est 2}' —m. dv(t) = m. E

M,"

M,

colinéaire i la résultante des forces
appliquéées sur le systéme |

de

qui DININUE

Mvt Freiné

3éme Loi de Newton

Réle de la MASSE

La variation de la vitesse est d'autant plus
faible que la masse ets importante

g 8 888

V= Cte

PARABOLIQUES

CIRCULAIRES

CURVILIGNES

SINUSOIDALES




Lzais'o_n-c=c ------------------------ AT s AR s A (Spectmst‘.’lﬁpie IR) . Comment diflerencier -OH un
— Alcool d'un Acide carboxylique ?
" On observe des minimums de Transmittance g0 41100 0
! ' et donc des maximums d’Absorbance : il alcoal; ) ~
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La liaison -NH2

Spectra IR dui biitan-1-amine
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( Bandes vers 3400 cm-1 )

Comment différencier un
Aldehyde d'une Cétone ?

Caemfpilen
Spectre |R du propanal Spectre IR do la propanone
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Doublet de bandes fines et
moyenne vers 2800 cm-1

b, Déplacment vers les
R petits nombre d'onde

( Ltaison Carb.onyle.c=0)
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((Nomenciature )

(Eco-responsable "Chimie Verte")

(solvants, économie d'atomes, énefgie)

Alcool Acide corbonylique Aldéhyde Cétone
= _ca° ~ c¢° L0 Température,
“oH " € C\c catalyseurs
- Acide  .....odgue al — ]
o s o Vitesse
e -N_ 4 -F —Ce
O=C b9
N— Br |
‘ Excés de Réactifs
| JRe S J— = de Fluore-chioro-
bivmo-lodo = - -
par Optimisation
Isomeéres )., }
... Rendement

Isomérie de chaine Isomérie de fonction
(chaine sarbonda diffdronta)  (groupe fonctionne! ditférent)
| (o] [s]
PV AN A~ o

Isomérie de poasition
{position du groupe fonclionnel difiérents)
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Stratégies de synth ése)

Extraction de Produits

par Modification de chaine
ou Modification de groupe

)

Quantitd d'estor formeée au cours du temps
4 n fmol)
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e warianta 1

—— variante 2 :awec djout d'un catalyseur

—— varlante 3 :avec ajout d'un catalyseur

—— warimnte 4 :aves ajout & un catahpewr ol un ecbs ' un rdaetil

Distillation Dean-stark
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